

省委常委会召开扩大会议

# 传达学习党的二十届二中全会精神

陈刚主持

## 市政府召开常务会议

本报讯(记者 张弘毅)3月1日,市委副书记、市长石建平主持召开市政府常务会议,听取有关汇报,审议有关文件,研究部署近期重点工作。

会议传达学习国务院常务会议和省政府常务会议会议精神,要求,要从严从实抓好省市“两会”人大代表建议和政协委员提案办理工作,把办实事、求实效、抓落实作为办理工作的出发点和落脚点,提高政治站位,强化问题导向,抓实过程管理,务求实际效果,做到让代表委员满意,让人民群众满意。

会议传达全国信访局长会议和全省信访工作会议会议精神,听取我市信访工作的汇报。强调,信访工作是党和政府联系群众的桥梁纽带,是“送上门”来的群众工作。要始终践行以人民为中心的发展思想,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要论述精神,全面落实“党政同责、一岗双责、属地管理、分级负责,谁主管、

谁负责”要求,带着责任和感情依法依规办好群众信访事项,持续深入开展“矛盾大排查、大起底、大化解”和“治理重复信访、化解信访积案”专项工作,集中力量化解一批信访疑难积案,以人民群众的实效取信于民。

会议听取近期全市安全生产工作的汇报。强调,要充分认识当前安全生产形势的严峻性复杂性,时刻绷紧绷紧安全生产这根弦,进一步强化政治自觉、红线意识和责任担当,更好统筹发展和安全,按照“三管三必须”和“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则,以时时放心不下的责任感,聚焦工厂、危化品、矿山、交通运输、消防、建筑施工、燃气、商贸等领域,全力防范化解重大安全风险,从严、从细、从实做好各项工作,坚决遏制各类生产安全事故和较大社会影响事故发生,确保人民群众生命财产安全、社会大局和谐稳定。

会议调度部署全市助企暖企春风行动。

强调,要充分认识到市场主体在稳就业、保民生、促发展方面的极端重要性,切实把助企暖企春风行动作为当前一项重点工作,进一步压紧压实责任,明确时间节点,主动下沉摸排企业诉求,认真梳理研究解决措施,切实做好银企对接、要素对接、用工对接、上下游产业对接等工作,强化政策支撑保障,支持企业扩大生产,加快重点项目建设,有力推动消费复苏,不断优化营商环境,千方百计让市场主体活下来、强起来,为全市经济社会发展保根基、稳预期、强动力。

会议审议并原则通过《西宁市碳达峰实施方案(审议稿)》。强调,要立足西宁实际,着眼长远发展,科学处理好发展和减排、整体和局部、长远目标和短期目标、政府和市场的关系,加快形成节约资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,努力在绿色低碳高质量发展中当表率、作示范,为全省顺利实现碳达峰作出“西宁贡献”。

## 市委党校举行春季学期开学典礼

本报讯(记者 张艳艳)3月1日,中共西宁市市委党校举行2023年春季学期开学典礼。市委常委、组织部部长,市委党校校长王润宇以“深入学习贯彻党的二十大精神,坚定拥护‘两个确立’,坚决做到‘两个维护’,在聚力建设现代美丽幸福大西宁和现代化新青海建设上走在前作表率”为题作辅导讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求,不折不扣把党的二十大精神的各项重点任务落到实处,为聚力建设现代美丽幸福大西宁、在现代化新青海建设上走在前作表率贡献智慧和力量。

会议强调,要在对党忠诚、坚定方向上走在前作表率。始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持把党的政治建设摆在首位,不断增强党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终保持正确的前进方向;要在增强本领、履职尽责上走在前作表率。不断增强党员干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,使认识和行动上党中央要求、时代发展步伐和事业发展需要;要在守正固本、勇于创新上走在前作表率。以守正为创新凝魂铸魂,以创新为守正注入活力,进一步优化思路理念、方式方法、制度机制,不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性,使求解的问题更优解,出

手的工作更出色;要在敢于斗争、善于斗争上走在前作表率。经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼,增强忧患意识,坚持底线思维,多经“风吹浪打”,多捧“烫手山芋”,多当几回“热锅上的蚂蚁”,练胆魄、磨意志、长才干;要在紧密团结、接续奋斗上走在前作表率。牢牢把握团结奋斗的时代要求,深刻认识力量源于团结、事业成于奋斗,讲团结、会团结、真团结,在团结中干事,在干事中团结,凝聚无坚不摧的不竭力量。

第9期新任提任县级领导干部学习习近平新时代中国特色社会主义思想暨领导力提升专题研讨班等4期班次学员、市委党校校委委员和全体教职工参加开学典礼。

## 全省体育局长会议在多巴召开

本报讯(记者 金华山)3月1日上午,全省体育局长会议在多巴国家高原训练基地召开,会议书面传达全国体育局长会议主要精神,西宁市等四个地州市文体局在会上作了交流发言,省体育局党组书记、局长王霞讲话。全省各市(州)县(区)文体局负责人、省体育局各单位负责人参加会议。

会议要求,党的十八大以来,青海体育事业坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,关于体育的重要论述,全面贯彻省委省政府决策部署,立足

体育“四个重要”功能定位,感恩奋进,勇毅前行,推动高原体育强省建设取得新进展、迈上新征程。青海体育工作必须深刻把握体育“四个重要”的丰富内涵,在融和和服务打造“高地”、建设“四地”中更好发挥体育特殊优势,不断开创全省体育工作新局面。

会议指出,准确把握加快建设体育强国的深刻内涵,着力推进全民健身,着力提升竞技体育,着力发展青少年体育,着力办好品牌赛事,着力做强体育产业,统筹推进群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,

奋力谱写建设现代化高原体育强省新篇章,为建设“六个现代化新青海”作出新贡献。

会议强调,全省体育战线要始终坚持党的领导,不断加强党的建设,坚持把党建及党风廉政建设与业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,为建设高原体育强省提供坚强政治保证。

会上,还对2022年度全省体育系统先进集体、优秀体育社会组织和先进个人进行了表彰,切阳什姐等优秀运动员获得殊荣。

## 2800万元!青海启动2023年消费促进活动

本报讯(记者 小蕊)买车有补贴,购物有优惠,全省消费者的福利来了!3月1日,由省府主办,省商务厅、省财政厅、省文化和旅游局、省市场监管局等单位承办的“春风送暖促发展 青亲U礼惠万家”青海省2023年消费促进活动暨消费促进月活动在西宁正式启动。

本次活动是全面贯彻省委省政府、商务部消费促进工作总体部署,全力以赴抢抓机遇、开新局、强信心、促发展,推动省委省政府抢抓机遇促发展活动得以落实落地,促进消费市场快速恢复提振,助力全省经济高质量发展的一项重要举措。活动旨在着力抢抓消费恢复“窗口期”,添加消费“新动能”,激活消费“主引擎”。

此次活动同步启动了“乐享驰骋 青亲U礼”购车补贴和“乐购万家 青亲U惠”惠民消费季活动。购车补贴活动总计投入省级促

消费专项资金1270万元,组织84家车企、8家商贸流通企业、1家金融机构参加。购买家用新车(含新能源车)的9686名个人消费者按购车价格享受不同档次的补贴,购买10万元以上新车的3000名用户可享受每台1000元以下补贴,购买10万元以上、20万元以下新车的4986名用户可享受每台1500元补贴,购买20万元及以上新车的1700名用户可享受每台2000元补贴。同时,中石化青海销售公司、中石油青海销售公司将1:1配套等额优惠券,石油经销商、商贸流通企业将同步配发购车礼和消费代金券,组成购车优惠“大礼包”,让利省内消费者。

惠民消费季活动总计投入省级促消费专项资金1530万元,参与市场主体2000多家,省内消费者通过“翼支付”“沃

钱包”“和包”APP在参与活动商户消费后,按照实际消费金额的30%返还电子消费券,每个平台最多返还300元。同时,消费者使用社保卡在参与活动商户刷卡消费,还可享受“满50立减20、满30立减10”优惠,每档各1万个名额。

据省商务厅有关负责人介绍,为持续提升消费信心,今年还将开展夜间消费、金融消费和家电家居消费节等主题鲜明的省级消费促进活动,全省各地计划组织100场次以上的消费促进活动,不断优化消费市场供给,持续激发市场消费活力,营造浓厚的市场消费氛围,给省内消费者带来更加新颖、生动和丰富的消费体验。

» 抢抓机遇促发展·青海在行动